
ROK XXI nr 1756 

23.05.2021 r. 

Zesłanie Ducha Świętego 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMETARZ 

W ostatnim, najbardziej 
uroczystym dniu Święta Namiotów 
Jezus wstał i zawołał donośnym 
głosem: 
 
«Jeśli ktoś jest spragniony, a wierzy 
we Mnie – niech przyjdzie do Mnie 
i pije! Jak rzekło Pismo: Rzeki wody 
żywej popłyną z jego wnętrza». 
 
A powiedział to o Duchu, którego 
mieli otrzymać wierzący w Niego; 
Duch bowiem jeszcze nie był dany, 
ponieważ Jezus nie został jeszcze 
uwielbiony. 

Uroczystość Zesłania Ducha 
Świętego wieńczy Okres 
Wielkanocny w liturgii Kościoła. 
Nie chodzi tylko o porządek 
obchodów, ale o teologiczne 
prawdy związane z historią 
zbawienia. Pierwsze czytanie 
ukazuje moment zesłania Daru  
z wysoka. Ważną jest atmosfera 
czuwania na modlitwie  
i posłuszeństwa nakazowi Pana 
wstępującego do nieba. Efektem 
tego jest otrzymanie Ducha 
Świętego ze wszystkimi Jego 
darami. Od tej chwili Kościół 
rozchodzi się po całej ziemi i 
zwołuje wszystkich do wejścia w 
relację z Jezusem, Zbawicielem. 
Wszyscy, którzy byli świadkami 
tego zesłania roznieśli tę wieść 
po całym świecie, wszak spora 
część z nich przyjęła chrzest z rąk 
Apostołów i ich uczniów. 



KOMENTARZ 

Psalm uwielbia Boga i wyraża 
wdzięczność za Jego Ducha 
obecnego na całej ziemi. 
Oznaką działania Boga jest 
życie w Jego stworzeniach. 
Nie tylko to biologiczne, ale 
przede wszystkim to 
duchowe. Autor przeżywa 
szczyty radości z powodu 
obecności Boga pośród Jego 
stworzeń. 

Św. Paweł przypomina 
owoce obecności Ducha Świętego w duszy człowieka. Przenika On wszystkie 
aspekty życia ludzkiego, a przejawy Jego działania są dostrzegalne dla ludzi 
wokoło. Apostoł, sam mając doświadczenie życia bez Chrystusa, wymienia do 
czego jest zdolny człowiek żyjący bez Boga i zestawia ten spis z przejawami 
(owocami) życia w Duchu. Nawet niewprawny czytelnik Biblii jest w stanie 
ocenić za lepsze chociażby: miłość, radość, pokój od nierządu, nieczystości, 
wyuzdania, czy chociażby pogoni za zaszczytami. Apostoł zachęca do oddania 
Bogu całego swojego wnętrza, a pisał zapewne z własnego doświadczenia. 

Według Ewangelii Janowej, Jezus dziś posyła zapowiadanego „Innego 
Parakleta”, aby z przygotowanych struktur utworzyć Kościół. Można 
powiedzieć, że po swojej misji organizowania „naczynia” na wodę Ducha 
Świętego dziś je wypełnia aż po przelanie. Jezus wrócił na prawicę Ojca, skąd 
działa złączony ze swoim Kościołem. Posyła swoje łaski, które uświęcają ludzi  
i cały świat. Czyni to przez swoją oblubienicę – wspólnotę ochrzczonych  
i wierzących. 

Jeszcze przed paschą Jezusa Apostołowie nie rozumieli tego, co im mówił, bo 
Duch nie był im jeszcze dany. Od dzisiaj będą mówić o wszystkim, co Duch 
Boga będzie im objawiał. Pojmą słowa Jezusa, które słyszeli i będą według nich 
kształtować wspólnotę Kościoła. 
To dzieje się do dzisiaj. My jesteśmy owocami tego działania, ale  
i odpowiedzialnymi za jego dalszy przekaz. 

ks. Krystian Wilczyński  
źródło :http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 



Spowiedź Wielkanocna 

Trwa „odmrażanie” rozmaitych sektorów naszego życia oraz powrót do względnej 
„normalności”. Pewnie jeszcze przyjdzie nam długo poczekać, zanim na dobre przyzwyczaimy się 
do funkcjonowania w świecie z koronawirusem. W momencie, gdy stawiamy pierwsze kroki, 
warto wśród spraw ważnych i ważniejszych, aby nie zniknęły nam z horyzontu sprawy duchowe. 
Jesteśmy na ostatniej prostej okresu wielkanocnego. Ten czas, nawet jeśli w tym roku upłynął 
inaczej niż zwykle, powinien postawić konkretne doświadczenia, także jeśli chodzi o spowiedź czy 
Komunię świętą przyjmowaną w okresie wielkanocnym. Może warto podjąć konkretne kroki, aby 
„odmrozić” również tę sferę naszego życia. 

Spowiedź wielkanocna wiąże się z trzecim przykazaniem kościelnym, które nakazuje, aby w 
okresie wielkanocnym przystąpić do Komunii świętej. Nie chodzi zatem o to, aby raz w roku 
przyjść na mszę, lecz o to, by uczestnicząc regularnie we mszy w niedziele i święta 
przynajmniej w okresie wielkanocnym przyjąć także i Komunię. Nie czas, by wchodzić w 
szczegóły, jak zrodziło się to przykazanie. Niech na ten moment niech nam wystarczy 
stwierdzenie, że w długiej historii chrześcijaństwa bywały również i takie okresy, kiedy wprost 
zachęcano, aby do Komunii nie przystępować zbyt często. Dlaczego? By się nie przyzwyczaić, by 
nie traktować jej jak czegoś oczywistego, co mi się należy, po co łatwo mogę wyciągnąć rękę. 
Przyjęcie Komunii świętej rezerwowano na czas wyjątkowy, a tym z całą pewnością był okres 
wielkanocny… 

Skoro mowa o przyjmowaniu Komunii, to oczywiście powinno się ono odbywać w sposób 
właściwy – należy się odpowiednio przygotować. Tu jednak kilka ważnych dopowiedzeń. 

Po pierwsze, sakramentem, który przywraca do stanu łaski oraz do pełnej jedności z Kościołem, 
jest sakrament pokuty. Skoro mowa o Komunii wielkanocnej, to niejednokrotnie musi poprzedzić 
ją spowiedź, a na pewno dotyczy to tych, co znajdują się w stanie grzechu ciężkiego. Nie są oni 
gotowi na to, by przyjmować Komunię. Grzech ciężki zrywa komunię z Bogiem, zatem ich 
przyjęcie Komunii byłoby zaprzeczeniem jej istoty. 

Po drugie, nie ma przykazania dotyczącego spowiedzi wielkanocnej, lecz jest przykazanie 
dotyczące przyjęcia Komunii w okresie wielkanocnym. Skoro komuś przytrafił się grzech ciężki – 
niestety, czasem się to zdarza – nie oznacza to, że musi czekać ze spowiedzią aż do Wielkanocy. 
Świadoma akceptacja oddalenia od Boga nie kończy się niczym dobrym; wręcz przeciwnie, 
prowadzi do duchowej śmierci. Wniosek: warto korzystać z sakramentu pokuty także poza 
okresem wielkanocnym! 

Po trzecie, w sytuacji nadzwyczajnej, gdy nie ma fizycznej możliwości przystąpienia do 
sakramentalnej spowiedzi, dobre rozwiązaniem jest wzbudzanie akt żalu doskonałego, z jasnym 
postanowieniem, że do sakramentu pokuty przystąpi się przy najbliższej możliwej okazji. Taki akt 
żalu doskonałego nie wypływa z lęku przed Bogiem, przeciwnie, rodzi się z miłości do Niego. 

 



Po czwarte, co zrobić, kiedy nie mam grzechów ciężkich? Choć formalnie nie muszę 
przystąpić do spowiedzi, to jednak Kościół do tego zachęca w rozsądnych przedziałach 
czasowych. Oczywiście, w czasie pandemii – a zatem w sytuacji nadzwyczajnej – byliśmy 
proszeni, by odłożyć spowiedź z grzechów lekkich na później; teraz jednak, gdy ryzyko 
zakażeń zmalało, a przepisy państwowe pozwalają na swobodniejsze przychodzenie do 
kościoła, warto rozważyć, czy nie skorzystać ze spowiedzi sakramentalnej. Nie ma reguły, jak 
często przystępować do spowiedzi z grzechów lekkich. Z całą pewnością nie codziennie. Nie 
bez powodu zrodziła się praktyka spowiedzi w pierwsze piątki miesiąca. Każdy jednak 
powinien znaleźć odpowiedź dla siebie… Jasny wyznacznik, „warunek brzegowy” stanowi 
drugie przykazanie kościelne: „przynajmniej raz w roku przystąpić do Sakramentu 
Pokuty”. 

Podsumowując, w chwili stopniowego odwrotu pandemii, warto rozważyć „odmrożenie”  
w sferze sakramentalnej. Przyjęcie Komunii świętej w okresie wielkanocnym, nawet jeśli 
stanowi jedno z przykazań kościelnych, powinno wypływać z doświadczenia 
Zmartwychwstałego oraz prowadzić do Komunii w najpełniejszym znaczeniu! Nota bene, 
okres wielkanocny trwa do Zesłania Ducha Świętego, ale czas wielkanocnej Komunii św. – aż 
do niedzieli Trójcy Świętej, czyli 7 czerwca. Do pełnego doświadczenia Komunii, które 
przecież nie jest tylko indywidualne, lecz dotyczy całego Kościoła, droga wiedzie przez 
sakrament pokuty. W jego centrum leży nie tyle wyznanie grzechów, choć w pewnym sensie 
konieczne, ile doświadczenie Miłosiernego Ojca… Ostatecznie to do Komunii z Nim jesteśmy 
zaproszeni… 

W chrześcijańskim życiu 
warto szukać nie tylko 
prawnego, lecz przede 
wszystkim teologicznego 
sensu. W takiej optyce 
zupełnie inaczej patrzy się 
na niektóre z wymogów,  
w tym na przekazania 
kościelne. Nawet jeśli 
wydają się one stanowić 
„warunek minimum”, to 
jednak zarysowują 
teologiczną perspektywę,  
z której wynikają.  

Spowiedź Wielkanocna 

źródło :https://stacja7.pl/wiara/ostatnia-prosta-okresu-wielkanocnego-czas-na-spowiedz/ 



PONIEDZIAŁEK 
24.05.2021 

7:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 24) 
2. O Boże bł i opiekę Matki Bożej dla Wiktora i Cezarego 

8:00 
1. Za + Marka Wrzeszcz 
2. Za + Roman Müller - od ucz. pog. 

18:00 1. Za + Elżbietę Drewing 

18:45 
1. Za + Witalisa i Helenę Galińskich oraz Hildegardę, Romana, Gertrudę, 
Hieronima i Stanisława 

WTOREK  

25.05.2021 

7:00 
1. O zdrowie dla mamy Marii Cybula i chrzestnej 
2. Za + mamę Agnieszkę Wiczling 

8:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 25) 
2. Dziękczynno błagalna w  25 r. ślubu Renaty i Jarosława 

18:00 1. Za + Reginę Groth i Feliksa Hejnowskiego 

18:45 1. Za + mamę Kazimierę Loroff 

ŚRODA 

26.05.2021 

7:00 
1. Za + Bolesławę Stubińską 
2. Za + Franciszka, Mirosłąwa Mak w dniu urodzin 

8:00 
1. Za + Annę Bendik i Agnieszkę Zuch 
2. Za + Romana Müller 

18:00 1. Za + memę Annę, siostry Janinę, Marię i Władysławę 

18:45 1. Za + Stanisława Reszka (greg 26) 

CZWARTEK 

27.05.2021 

7:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 27) 
2. Za + Małgorzatę Milkereid 

8:00 
1. Za kapłanów objętych modlitwą Apostolstwa Margaretki 
2. Dziękczynna za odzyskanie zdrowia 

18:00 1. Za + Antoniego i Władysława Wilczewskich 

18:45 
1. Za + rodziców i teściów Stefanię i Władysława Jareczek oraz Helenę i 
Bernarda Skerka 

PIĄTEK 

28.05.2021 

7:00 
1. Za + Zmarłych z rodziny Kłosek i Przyłuckich 
2. Za + Andrzeja Zielińskiego w 70 - te urodziny i bratanka Rafała  

8:00 
1. Dziękczynna w 5 r. ślubu Moniki i Wojciecha 
2. O szczęśliwe rozwiązanie dla Martyny i dziecka  

18:00 1. Za + Stanisława Reszka (greg 28) 

18:45 1. Za + mamę Leokadię oraz dziadków Helenę i Józefa 

SOBOTA 

29.05.2021 

7:00 
1. Za + Martę Lewańczyk - w podziękowaniu za opiekę nad dziećmi 
2. Za + Albina i Marię Gollnau oraz Ludwikę i Stefana Riegel oraz zm. z rodziny 

8:00 
1. Za + Stanisława Reszka (greg 29) 
2. Za + Henryka i Bożenę 

16:00 1. Ślub: Natalia Bastian i Bartosz Ranachowski 

18:00 1. Za + Mariannę i Stanisława Wadowskich 

NIEDZIELA 

NAJŚWIĘTSZEJ 

TRÓJCY 

30.05.2021 

7:00 1. Za + Gertrudę, Pawła, Mariana Kolka 

8:30 1. Za + Gertrudę Wróbel 

10:00 1. Za parafian 

11:30 1. Za + Stanisława Reszka (greg 30) 

13:00 1. O zdrowie, błogosławieństwo i dary Ducha Świętego dla wnuków od babci 

18:00 1. Za + Marię i Franciszka Drywa oraz Bernarda Neubauer 

20:00 1. Dziękczynna z okazji urodzin mamy Krystyny 

INTENCJE 



1. Obchodzimy dzisiaj Uroczystość Zesłania Ducha Św.  
2. Dziękuję wspólnocie Gwiazda Betlejemska za przygotowanie wspólnego 

modlitewnego czuwania na Zesłanie Ducha Świętego oraz osobom które  
przyjęły zaproszenie do wspólnej modlitwy.  Dziękuję także za wspólną 
modlitwę i tak liczną obecność młodzieży  w ramach Dekanalnego 
Oratorium Młodych.  

3. Dzisiaj ostatni dzień I Komunii św. w małych grupach. Bardzo  proszę o 
modlitwę w intencji naszych dzieci i ich rodzin.  Msze św. wieczorne z uwagi na biały 
tydzień będą odprawiane o godz. 18.00 i 18.45. Intencje zamówione będą odprawione o 
dwóch porach, więc prosimy o zapoznanie się ze zmianami.  

4. Msza św. dla dzieci obchodzących I rocznicę Komunii św. w niedzielę za tydzień 
o godz. 11.30. Próba dla dzieci przed rocznicą w najbliższą środę  o godz. 16.30 
w dużym kościele. 

5. Adoracja w kościele św. Jana jest od poniedziałku do piątku w godz. 9.00 do 19.00. 
Modlitwa uwielbienie w środę o 19.00 w kościele św. Jana. 

6. Przypominam, że 30 maja kończy się czas spowiedzi i komunii wielkanocnej. 
Zachęcam do dopełnienia tego obowiązku w ciągu tego tygodnia. 

7. W liturgii Kościoła: 

 Ostatni tydzień nabożeństw majowych o 17.30 w kościele. Litania do Matki Bożej jest 
odmawiana także codziennie  o godz. 6.45 przed poranną Mszą św.  

 Poniedziałek – II dzień Zielonych Świąt - Święto NMP Matki Kościoła.  

 Czwartek - Święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana  

 Niedziela - Uroczystość Najświętszej Trójcy 
8. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie młodzieży starszej „18+ dla Jezusa” w środę o 20.30 w kościele.  

 Spotkanie oazowe młodzieży w czwartek o 19.00 w kościele św. Jana. 

 Próba scholii dziecięcej w sobotę o godz. 9.30. 

 Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00. 

 Spotkanie dla rodziców ministrantów wyjeżdżających na obóz w poniedziałek o 19:00. 
W tym tygodniu zbiórki nie ma. 

9. Parafia organizuje wyjazdy wakacyjne: 

  w góry w terminie od 1-10 sierpnia. Chętni mogą się zapisywać i zabierać karty w 
zakrystii.  

  Na oazę - zapisy są przez stronę: http://gdansk.oaza.pl/rekolekcje  

  Na obóz ministrancki - szczegóły i zapisy u ks. Macieja 

  Na spływ kajakowy - karty i zapisy u ks. Krzysztofa 
 
 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Ogłoszenia Parafialne - niedziela zesłania ducha świętego  - 23.05.2021 


